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Kéziratok nem adatnak vi*

Báró Fejérváry.
A ki azt hitte, hogy Fejérváry Géza 

báró valaha eldobja magától fekete-sárga 
lelkiismeretét és megszólaltatja szivében 
a hazafias érzéseket — az alaposan 
megcsalódott.

Fejérváry holta napjáig megmarad 
annak, a ki volt: osztrák generálisnak,

Ennek a vitéz tábornoknak a Mária- 
Terézia rend ékesíti a mellét. Ezt azért 
kapta, mert valamikor vitézül harczolt 
az olaszok ellen.

Nem régiben a felség felékesitette a 
nemes bárót a Lipőt-rend nagy-kereszt­
jével.

És miért ?
Hát csak azokért a jó szolgálatokért, 

a melyeket, mint magyar honvédelmi 
miniszter az osztrák érdekeknek tett.

Ezért kapta a legmagasabb osztrák 
rendjelet s úgy látszik, ezt hordja leg­
büszkébben.

Hát csak hordja, a mig bírja.
Ebbe mi nem szólunk bele. A király 

adta s 5 jól tudja, mit cselekszik.
De már ahhoz nekünk is van sza­

vunk, hogy a vitéz generális egyik kife­
jezetten magyar intézményünket: a hon­
védséget elosztrákositani akarja.

Mert. hogy ez a czélja a vitéz ge­
nerálisnak, az kitűnik az alábbiakból.

Ugyanis a képviselőház véderőbi­
zottságának csütörtökön tartott ülésén 
kérdést intéztek hozzá: igaz-e, hogy a 
Ludovikában, tehát az egyetlen magyar 
tisztképző intézetben, négy tantárgyat 
németül tanítanak?

Fejérváry báró nemcsak elismerte a 
tény valódiságát, hanem hozzá még azt 
is kijelentette, hogy a mig ő honvédelmi 
miniszter lesz, addig ez az állapot nem 
is fog megváltozni.

Hát annyi igaz, hogy eddig sem 
volt okunk Fejérváry bárótól azt várni, 
hogy a magyar honvédségben a hazafias 
magyar szellem kiiejlesztésén munkálni 
tudjon, azt sem igen várhattuk, hogy az 
egyetlen magyar tisztképző intézetben 
olyan szellemet honosítson meg, a mely 
kizárólag magyar jelleget viseljen; de, 
hogy a magyar tisztképző intézetben 
még a tanítás nyelvét is elnémetesitse 
— sőt, hogy ezzel kevélykedjék is, mi­
kor bünbocsánatot kellene kérnie: erre 
még a vitéz generálist sem tartottuk ké­
pesnek.

Az a kijelentése, melyet a hozzá 
intézett felszólalásra tett, semmi kétséget 
nem hagyhat fenn az iránt, hogy Fejér­
váry báró a magyar honvédséget is az 
osztrák hadsereg kiegészítő részének te­
kinti. Nem hagy fenn kétséget az iráni, 
hogy az egyetlen magyar tisztképző in­
tézetben nemcsak osztrák szellemet ho­
nosít meg, hanem a tanítás nyelvét is 
az osztráktól kölcsönzi át.

Már most csak azt szeretnék tudni: 
mit szól a magyar kormány feje a kor­
mány egyik tagjának ilyen botrányos ön- 
megfeledkezéséhez ?

Türheti-e Wekerle, hogy csak órá­
kig is ama hit verjen gyökeret a szivek­

ben, hogy ama czinikus kijelentéssel, me­
lyet Fejérváry báró tett — a magyar 
kormány azonosítja magát?

Mi nem tételezzük fel Wekerléről, 
Fogy Fejérváry bárónak e mélyen sértő 
Nyilatkozatát helyesli s különösen ma­
gyar érdekből és nemzeti tekintetekből 
megegyeztethetőnek tartja ama politikai 
irányzatokkal, melyek az uj kormány 
programmjában kifejezésre jutottak.

Mi ugyanis azt hisszük, hogy We­
kerle nem akar a magyar Ludovikából 
osztrák katonai tisztképző intézetet al­
kotni. hanem szellemben és nyelvben 
magyarnak megtartani s mint ilyet kifej­
leszteni.

Már most, mikép fejlődhetik ott ma­
gyar szellem, a hol német nyelven pre­
legálnak?

Mikép nyerhetnek ott a magyar 
fiuk hazafias nevelést, a hol osztrák ér­
zelmű katonák német nyelven terjesztik 
a katonai ismereteket ?

Ezeket kérdjük mi Wekerlétől, abban 
a feltevésben, hogy Fejérváry űrtől ko­
molyan számon kéri a nyilatkozatait s 
a vitéz generális urnák leczkét tar* a 
magyar hazafiságból és más egyebe iből, 
melyekhez a nemes báró vajmi keve­
set ért.

— A czár. Lanin, az ismert orosz író, 
nagyon érdekes dolgokat beszél a minden oro­
szok uráról egy külföldi szemlében. Egy levél­
ből, melyet a czár volt nevelője, Pobjedonoszeő. 
irt, az világlik ki, hogy a czárt ifjúkorában 
nagyon korlátoltnak tartották s különösen olyan­
nak, a ki sohasem vágyott a trón után s ma­
gúra nézve legsúlyosabb tehernek tartotta a 
koronát. De viseli, mert vallásos meggyőződése 
rendkívül erős s bizonyos vértanuságol lát ab­
ban, hogy kötelességét mindvégig hűen igyek­
szik teljesíteni. Az általános s többé kevésbé 
ismert jellemvonások felsorolása után elmond 
egyet-mást a czár vallásosságából, ki el van 
tökélve országából minden zsidót kiirtani. 
Zsidógyülöletét jellemzi a következő eset. A 
múlt evben egy magas állású előléptetett igaz­
ságügyminiszteri hivatalnok jelentkezett kihall­
gatásra. Az illetőnek kissé görbe orra s orrán 
át hangzó beszéde azonban láthatólag olyan ha­
ragra ingerelte a czárt, hogy a szegény resz­
ketett, mintha valami rettentő bűntetten kap­
ták volna. A czár aztán meg is mondá Manas- 
sein miniszternek: »Az az ember tetves zsidó.« 
— »Bocsánat fölség, ő ortodox keresztény.« — 
»Faja szerint zsidó s végre is ez a fődolog, 
azt pedig egyáltalában nem szeretem, hogy ha 
zsidókat neveznek ki ilyen magas állásra.» 
Annak is be volt fejezve ezzel a pályafutása. 
A czár különben is nagyon szereti a kissé 
nem épen szalonképes kifejezéseket. Legna­
gyobb kegyencze Cseverin tábornok, a ki olyan 
élezeket enged magának, melyektől egy — in­
dián is elpirulna. De a czár a hivatalos ak­
tákra is ilyen széljegyzeteket szokott Írni : 
»Valóságos disznó-csűrbe!« — »Micsoda egy 
barom«.

Országgyűlés.
— A kópvlselöháa ülése jan. 17-én. —

A képviselőház tegnapi ülésén Isse- 
k u t z Győző szólott először a belügyi költ­
ségvetéshez. Kifejtette, hogy a nemzeti párt a 
reformokban szívesen fogja támogatni azt, a 
mi jó, de mindaddig, mig a jót nem látja, bi­
zalmát nem előlegezheti s így a költségvetést 
sem fogadhatja el.

T e r é n y i Lajos, volt főispán, a főis­
pánokat vette védelmébe. A közegészségügyről 
szólva, Terényi azt az állítást koczkáztatta, 
hogy a difteritisz ellen csak az Isten segíthet, 
de emberi kormányzat nem.

Amit Terényi a választási visszaélésekről 
mondott, az már nem is volt beszéd, hanem 
shakeszperei népjelenet, melyben a hangok 
szinte egybefolytak.

— Nem áll az, hogy csendőröket hasz­
náltak fel a választásoknál. Kortesszolgála­

tokra a rideg katona alkalmatlan — mondta 
Terényi.

— Dehogy nem . . .
— De a főispán alkalmas . . .
— A katona mindenre alkalmas, még 

főispánságra is — hangzott a sok közbe­
szólás.

— Próbálja meg valaki, hogy szuronyok­
kal választassa meg magát —• folytatta Terényi.

— Pénz is kell hozzá . . .
— Meg egy derék főispán 1 — hangzott 

ismét a szélsőbalról.
És ez igy ment tovább. A képviselőház 

padjai s a karzatok lassanként megteltek, a 
jelenetek egyre zajosabbak es mulatságosabbak 
lettek s mikor Terényi végezetül a belügymi­
niszter nagy dicséretét kezdte zengeni: Vajay 
István mély elkeseredéssel fakadt ki, hogy or­
szágos költségén kellene egy poétát fogadni, a 
ki a múltnak és miniszternek dithirambokat 
zengjen.

A poéta helyett Ugrón Ákos szólalt 
fel s az ö hangja zengett, de nem éppen dit­
hirambokat.

Ugrón beszéde után az elnök öt perezre 
felfüggesztette az ülést.

V á 1 1 y i Árpád beszélt elsőnek a szünet 
után. Jó ideig beteg volt, de nem látszik raj­
ta: végtelen jókedvvel és türelemmel tallózgatott 
a belügyi bajok tágas mezején, gombostűre 
szúrta a főispánokat, leleplezte a körorvosokat, 
kik nem is jaknak azon a helyen, melynek 
orvosai s megcsipdeate a közigazgatás tisztvi­
selőit, kik a körorvosoknak a városban való 
lakhatásra engedélyt adnak.

Majd Veres József beszélt s megvívta 
a maga specziális békési háborúját Terényi 
Lajossal, H e I f y Ignácz pedig a garancziális 
javaslatok korábbi tárgyalásának bejelentését 
üdvözölte.

Ezalatt a házban egy kapós czédnla ke­
ringett. Egy kézből a másik tepte ki s minden 
felé a legnagyobb kíváncsisággal olvasták. A 
ezédulára az volt felírva, hogy a király 
nem egyezik bele Sc hopper meg- 
dorgálásába, mert félti e nehéz feladat­
ban a szelíd Wekeriét.

A század legnagyobb botránya.
Budapest, jan. 17.

Méltán lehet ennek nevezni a Panama­
botrányt, mely hetek óla tartja izgalomban 
nemcsak Párisi és Francziaországot, de az 
egész müveit világot, a hol t. i. újságot olvas­
nak s érdeklődnek az események iránt.

Mindenütt azt kérdik, hogy támadhatott 
ez a botrány. S ez a kérdés nem annyira az 
azon való csodálkozást fejezi ki, hogy a le­
leplezett sikkasztások és vesztegetések meg­
történhettek, mint inkább, hogy e dolgok nap­
fényre jöhettek. Monarchikus országokban ezt 
nem bírják fölfogni, mert ez országokban most 
is az az elv uralkodik, mit legjobban az a köz­
mondás fejez ki, hogy »a kis bűnöst meg­
büntetik, a nagyot futni hagyjak.«

Akármekkora nagy erkölcstelenségről ráu­
talóit is le a lepel Francziaországban a csa­
lódott, megsértett vegy mellőzött bűntársak és 
ártatlanok bősz úja és a korlátlan sajtószabad- 
sag áltál, mindenesetre nagy mentő körül­
ményt képez a köztársaságra nézve, hogy nem 
irtózott hozzáfogni a bűnösök megbüntetéséhez 
s a fekély kiirtásához.

Európa több; államaiban megvan ugyanez 
az erkölcstelenség, de mindenki szemet huny 
felette.

Lássuk hát, hogy is keletkezett a Panama­
botrány ?

Tanulságos dolog ez mindenkire nézve. 
Legjobban okoskodik valószinülég az, a ki a 
leleplezések és vádak kezdeményezését m u- 
narchista kezekre vezeti vis­
sza. Ezek dolgoztak és dolgoznak pénzzel és 
ügyességgel, fölhasználva az emberi gyenge­
ségeket, természetesen azzal a czelzatial, hogy 
a köztársaságot megbuktassák.

Első és legfőbb eszközeik voltak a titkos 
kezeknek : a sokat emlegetett Herz bankár, 
azután Delahaye képviselő, a ki a kép­
viselőházban első interpellált ez ügyben s 
A n d r i e u x volt rendőrfőnök, kit az ural­
kodó pártok iránti gyűlölet és bosszú vezetett, 
mert őt kibuktaüák és mellőzték.

Hogy olvasóink megértsék ennek a Herz- 
nek, ki a leleplezések kezdetekor már Angliá­
ban lakott s most állítólag Amerikába távozott 
— nagy befolyását, szükséges megismerkednünk 
ez ember életrajzával :

Dr. Herz Kornél, ki bajor születésű né­
met s Chicagóban lett orvossá, egyike a leg­
merészebb, legügyesebb és legszerencsésebb 
spekulánsoknak, kik Párisban az utolsó tizenöt 
év alatt operáltak. 1870-ben, mint orvos, 
résztvett a franczia hadsereg harczaiban s a há­
ború után visszatért Amerikába és Chicagó­
ban folytatott orvosi gyakorlatot. —■ Őt évvel 
utóbb Parisba került — már nem mint orvos, 
hanem mint vállalkozó — az elektrotechnika 
terén, melynek vívmányait Amerikában meg­
ismerte. U kapta meg Co c h é r y miniszter­
sége alatt Párisban a telefon bevezetésére az 
engedélyt, melyet aztán egy banknak jelenté­
keny haszonnal adott el. Azután a C lé­
mé n c e a u-f éle „Justice« részvé­
nyeinek felét szerezte meg s e lapot használta 
fel spekulácziói terjesztésére, vállalatainak biz­
tosítására. Ismét másik vállalata volt a villa­
mos erő-átvitel szabadalmának kiaknázása, 
melyhez befolyásos barátja i még Roth­
schild támogatását is megszerezték szá­
mára, úgy, hogy a vállalat tizenkét és fél mil­
lió frankkal indult meg. Herz, ki az egész igaz­
gatást korlátlanul maga akarta kezelni, pert 
iuditott Rothschildék ellen s ezek aztán tete­
mes összeggel vásárolták meg jogait és a vál­
lalattól való visszalépését. Legmerészebb vál­
lalkozása volt, illetőleg lett volna az összes 
telefon hálózatok bérlete, melyet már meg is 
kapott s melynek engedélyét Grévy elnök már 
alá is irta számára, de egy hírlapi czikk du­
gába döntötte a tervet és Grévy visszavonta az 
aláírást. Attól fogva Herz Kornél a Panama­
ügyig nem szerepelt nyilvános vállalatokban. A 
Panama-pénzekből, úgy mondják, hét millió 
folyt a zsebéi e arra a czélra, bogy az ország 
legmagasabb személyiségeit megvásárolja.

Herzet R e i n a c h, ki a Panama-bot­
ránynak első esett áldozatul s ki Herzhez ha­
sonló szélhámos bankár és vállalkozó volt — 
egy ízben meg is akarta mérgeztetni, mint oly 
embert, a ki gazságairól legtöbbet tudott, de a 
tervet Herz idejében megtudta s azóta Reiuach 
is hatalmában állott s azt kedvére zsarolta

A Panama-társaságnak mindenesetre az 
volt a legnagyobb bűne, hogy ilyen bankárok­
kal szövetkezett.

Delahaye szereplését legjobban meg­
világítja ő maga, egy a »Figaróo-hoz a minap 
intézett levelében, melyet annak fölszólitására, 
hogy nevezze meg a bűnösöket, intézett az em­
lített laphoz.

E levél lényeges része a következő :
»Ön is a megvesztegetettek neveit kéri 

tőlem V Ez követelte tőlem a kamara is, ha­
ragtól égve. Azt mondtam, hogy küldjenek ki 
enquetet, a nevek majd maguktól is előjön­
nek. Azóta számosán követelik ezt tőlem. Ön­
nek s igy a közönségnek megmondom, hogy 
nevek említése nélkül is mint állíthattam azt, 
hogy százötven politikusnál többen részesültek 
a Panama-társulat megvesztegetési budgetjé- 
ben. s hogy miért vonakodtam a neveket el­
árulni. Interpelláczióm előtt pár nappal több 
barátom jött hozzám, s azt kérdezték tőlem, 
volna-e elég erőm magában a parlamentben 
támadni meg a parlamenti korrupeziót s így 
magamra vállalni az erkölcstisztitás munkáját. 
Azt mondtam, hogy erre hajlandó vagyok, 
ha megdönthetien bizonyítékokkal szolgálnak, 
mert senkit sem akarok denuncziálni. Erre 
érintkezésbe hoztak egyikével annak a 15—16 
embernek, a kik a Panama-ügy minden leg­
kisebb részletét ismerik, s becsületszavamat 
vették, hogy informálómnak a nevét nem 
árulom el. Ez az érintkezés mindazt az adatot 
szolgáltatta, a melyek szükségesek voltak a 
korrupezió bebizonyítására, s látni fogjuk, hogy 
eddig mennyiben igazolták a tények ez adató-
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kát. Végül még megmutatta az illető a főbb 
okmányok fényképmásolatait, egy névjegyzék­
kel együtt, melyen 172 megvesztegetett kép­
viselő, szenátor és hivatalnok neve fordul elő. 
Ez adatokat még az nap este vissza küldték 
Londonba.

S vájjon igazolták-e eddig a tények az 
adatokat ? Informálom azt mondá : »Reinach 
kezdetben öt milliót kapott, aztán kettőt, ki­
zárólag parlamenti korrupezióra. Kérdezzék 
csak meg Prinet-t.« Megkérdezték s megerősítette 
ezt az állítást. Ő maga a Reinach által átvett 
összeget 9.800,000 frankra tette. A bizottság­
nak tehát mar kezében volt a korrupcziő bi­
zonyítéka, melynek alapján legelőször is Les- 
seps Károlyt, Cottut és Marius Fontanet ^ a 
Mazasba küldte. Ínformálóm azt mondta : »Ku­
tassanak a Rropper-bankháznál (előbb Kohn 
és Reinach), a Thierrée-bankháznál s egvébb 
bankoknál, — melyek összeköttetésben ^ álltak 
Reinachhal.« Csaiódolt-e a bizottság ? Nem. A 
bizottság egymásután kopogtatott az általam 
megjelölt ajtókon. Proppernél rájöttek, hogy 
Reinach egyik ügynöke, Arton, 1.340.000 fran­
kot vett át kisebb részletekben Thierrée-nel 
huszonhat chequet találtak. Informálom azt 
mondta : Vannak ám »stromannok is.« S meg­
találták a stromannokat. Azt mondta : »Floquet 
300.000 frankot osztott ki kellemes hírlapok 
és jóbarátok közt.« Floquet azt felelte, hogy ö 
csak felügyelt a kiosztásra,amit nem kell bővebben 
magyarázni. Informálom azt mondta : »Da- 
voust hivatalszolga neve alatt R o u v i e r 
rejtőzik.« S csakugyan Rouvier rejtőzött. — 
, Hogy Chevillard Strohmann nem más, mint 
Barbe exminiszter.“ S Chevillard csakugyan 
Barbe. És igy tovább. Fölsorolja azután 
Delahaye, hogy mint bizonyult be a »Telé- 
graphe« hírlap megvásárlása, csak hogy egy 
miniszternek a kedvében járjanak, mint bizo­
nyultak be nrton megvesztegetései, a valóságos 
embervásár a Durand-kávéházban s végül azt 
mondja, hogy a megvesztegetésre 12 millió 
frankot költöttek. Hivatkozva becsületszavára, 
neveket nem említhet, mert már akkor min­
den egyes egyén viselt dolgait is bizonyitni 
kellene, pedig ez a bizottság dolga, melyről 
egyébiránt elismeri, hogy szigorúan jár el.

A harmadik leleplező : A n d r i e u x, 
szintén nyilatkozott a napokban a »Figaro«- 
ban olyan féle értelemben, mint Delahaye.

Ezek vitték és viszik a leleplezéseket 
odáig, természetesen hírlapi czikkek által, hogy 
most mar Carnot, az elnököt s Ribot minisz­
terelnököt is vádolják.

BELFÖLD.
Protestáns-társulat Erdélyben.

Kolozsvárott Rethlen Gábor czim alatt erdélyi 
protestáns-társulat alakult, melynek az alap­
szabályok által megállapított czélja: a protes­
táns egyház és vallás iránt való általános buz- 
góságnak, tevékenység és példaadás által való 
felébresztése, a valláserkölcsiség ápolása és 
fejlesztése, az egyház hívei közt az egyetértés 
ápolása és a más hitfelekezetekhez tartozók­
kal a békesség fentartása. — A társulat mű­
ködését mielőbb nyilvános felolvasásokkal fogja 
megkezdeni.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
A királyi tanácsos leánya.

— Társadalmi regény. —
Irta: V. Gaal Karolina. 69.

(Folytatás és vége-)
Karjaiba fogta, a kőpadra vitte vissza, 

mellé ült, fejét keblére, dobogó szivére szoritá, 
pár künycsep esett szemeiből a holthalvány 
Leona arczára . , .

Megcsókolta homlokát.
Leona felveté szép szemeit, — de rög­

tön férje kebelére rejté arczát és újra zoko­
gott.

Gerő hagyta őt sírni.
A fájdalom tenger, melynek hullámai a 

könyek . . .
— Csakhogy még egyszer láthatlak! 

Kezdte szaggatott hangon Leona. Most már 
örömest meghalok: de bocsánatodat a sírba 
kell vinnem magammal, a nélkül Gerő ott se 
lenne nyugta poraimnak.

— Leona, oly sokat szenvedtem miattad 
kezdé Gerő, neje arczát magához fordítva ke­
zeivel, •— élelem semmivé lett. Még ily [kor­
ban is megőrülhet egy férfi a csalódás elvi- 
selhetiensége miatt ... Te is csalódtál, értet­
tem Szeréna leveléből, a mit itt olvastál: én 
megbocsátok neked Leona, de mit ér az ne­
kem, mit ér neked? Én meghalni nem tudok, 
emberi kötelmeim erősen parancsolnak — — 
s te halni akarsz ? Ki tudja, nem szebb volna 
tőled az erényhez visszatérni! ?Hisz te derék

1893. január 18.

Tüntetés az egyetemen. A buda­
pesti orvosi egyetemen tegnap zajos tüntetés 
volt. Kovács József tanár előadásán a Rákó- 
czi-nóia ellen tüntetett egyik oláh diák, Hub- 
rián Péter is megjelent s kollokválni akart.— 
Mikor a katedra felé indult, óriás zsivaj ke­
letkezett, »le vele«, »ki vele« kiáltásokkal fo­
gadták s perczekig eltartott a pisszegés és ab- 
czugolás. — Az orvosi egyetemen már na­
gyon sokan írták alá azt a kérvényt, mely az 
oláh tüntetőknek az egyetemről való kiutasí­
tását követeli.

Az állami számvevőszék elnöke
A szabadelvű párt értekezletén az állami szám­
vevőszék elnöki állására a miniszterelnök ja­
vaslata értelmében Rakovszky Istvánt, Hosszú 
Józsefet és Miksics Józsefet kandidálta a párt.

KÜLFÖLD.
Az orosz-franczia konvenczió.

A W. A. Ztg. Rómából, állítólag föltétlenül meg­
bízható forrásból,rendkívül érdekes híreket közöl 
az orosz-franczia katonai konvenczióról.E sze­
rint a szerződő felek kölcsönös támogatást 
biztosítottak egymásnak arra az esetre, ha az 
egyiket vagy a másikat, vagy mind a kettőt 
egy időben megtámadnák. A szerződő felek 
mindegyike arra kötelezte magát, hogy a had­
üzenettől számítandó első hat héten belül 
600,000, az ezután következő három héten be­
lül pedig további 600,000 embert fog egyeidejü 
hadvezetés czéljából síkra szállítani.

A Panama-ügy. Páris, jan. 16. J ran- 
queville vizsgálóbíró néhány nap múlva elha­
tározza. hogy mely kiszolgáltatott képviselők és 
szenátorok ellen szüntetendő be az eljárás.
Ez a beszüntető végzés kivételesen igen be­
hatóan és pontosan lesz megokolva, mert azt 
akarják, hogy a vizsgáló bizottság, a kamara 
és a közvélemény világosan lássák az ügyet.

Az nj kardinálisok. A titkos kon- 
zisztőríumban — mint Ptómából telegrafálják 
— a pápa kinevezte kardinálissá: Mgre Per- 
sico-t, a propaganda titkárát, mgre Mocenni 
helyettes államtitkárt, mgre di Pietro, madridi 
nunciust, mgre Galimberti, bécsi Quarino, mes- 
sinai érseket, mgre Meigman, toursi érseket, 
mgre Krements, kölni érseket, mgre Kopp dr., 
boroszlói herczeg-püsp okot, V a s z a r y Ko­
lost, Magyarország berczegprimásál, mgre Lanz-i 
Torez szeviliai érseket, mgre Vaughan, West­
minister! érseket, és mgre Logne-t, Írország 
prímását. A pápa ezenkívül több metropolitai 
és püspöki szék birtokosát prekonizálta, ezek 
közt Kohn Tivadar olmützi érseket és Marce- 
lic József kattaroi püspököt.

Országos lelenczház-egyesület.
Nagy és nemes mozgalom indult meg rö­

viddel ezelőtt a fővárosban, melynek czélja 
egy régi nemzeti mulasztásunkat pótolni, tár­
sadalmunknak egy sajgó sebét behegeszteni. A 
nyugati kulturállamokban márréges-régen,Olasz­
országban és F rancziaországban évszázadok 
óta látják el az apjuk, anyjuk elhagyta kisde­
deket jótékonyság segítségével, vagy közkölt­
ségen.

A középkor szellemének megfelelőleg, kez­
detben klastromokban és templomokban vették 
fel a kisdedeket, kiket titokban egy ott kitett 
forgó szekrénybe helyeztek el többnyire éjnek 
idején. A gyermkeket azután apáczákgondoz­
ták a klastrombán úgy, hogy az ilyen gyer­
mek a világtól elkülönítve növekedett fel. Ez 
a módja a felnevelésnek nem czélszerü. Egy­
részt nagy a veszedelem a gyermekekre, ha 
sokan együtt vannak, betegségek könnyen át­
ragadnak egyikről a másikra. Azonkívül a vi­

lágtól való elzáratás nem jól hat a kisdedek

Mnnaps^g alig fan már oly lelenczház, 
melvben a gyermekeket intézetileg nevelik, ha­
nem majd mindenütt arra igyekeznek, hogy a 
nép által neveltessenek fel s így oda jussanak 
vissza, a honnan kikerültek, - olvadjanak a 
népbe ho»y a társadalom hasznos tagjaiva 
váljanak. Az olasz nép annyira szereti »ma­
donna gyermekeit« (így nevezik a lelenczeket) 
hogy gyakran ingyen nevelik fel s családjuk 
tagjaivá fogadják.

Ezt a hazafias és emberbaráti eszmét 
óhajtja megvalósítani az »országos lelenczház- 
egvesület.« Tulajdonképen szégyenére válik ha­
zánknak. hogy még eddig nem gondoskodtunk 
kellőkép ez ártatlan kisdedekről, — a kiknek 
egyedüli bűnük, hogy szüléik nyomorognak, 
könnyelműek, vagy bűnösek Hányszor történik 
meg az orvosi gyakorlatban, hogy a jómódú 
család vézna csecsemője mellé adott dajkát 
kell megvizsgálnunk, a ki bemutatja ép, erős 
csecsemőjét, kit kénytelen másoknak kiadni 
ápolásba. —• Alig múlik egy-két hónap és egy 
vén banya beállít a dajkához, összeaszott, 
vézna csecsemőt tartva karjaiban s a szegény 
anya borzadva bontja szét a rongyokat, nézi 
gyermekének puffadt hasát, ránczos bő rét és 
hallja nyöszörgő sírását. Ez a szegény terem­
tés már közel van ahhoz, hogy angyallá le­
gyen s a fővárost, valamint a nagyobb váro­
sokat környező falvakban valóságos angyal­
csináló ipar fejlőd ott ki, hova olcsó áron ki­
viszik a gyermekeket meghalni, annál gvosab 
ban, minél kevésbé pontosak a kialkudott 
bér fizetésében.

Arról van tehát szó, hogy ezek a kisde­
dek jó ápolásban részesüljenek, a mennyire 
lehet, családban neveltessenek fel. Ennek ki­
próbált, legjobb módja az, hogy az ilyen gyer­
mekeket egy vagy több központi intézetbe ve­
gyék fel, a hol őket az orvos megvizsgálja s 
az egészségeseket mielőbb az érte bejövő föld- 
mivesek és kisiparosok nejeinek átadja gon­
dozás végett, kellő fizetés fejében. Az intézet­
ben csak azok a gyermekek maradnak vissza, 
a kik betegek, hogy ott anyatej mellett gon­
dos ápolásban részesüljenek. A kiadott gyer­
mekekre az intézet, de különösen az egyesü­
let vidéki tagjainak folyton és szigorúan kell 
felügyelniük. Ez igen fontos, mert ha a gyer­
meket kiadják és többet rá komolyan senki 
nem vet ügyet, akkor a gyermekek úgy pusz­
tulnak, mint azelőtt.

Épen ennek elkerülése végett szükséges 
a nemes szivü és jótevő társadalomnak rész­
vétele minél tágabb körben. Hiszen a lelencz- 
ügy tulajdonképen közügy és az államnak kö­
telessége gondoskodni az elhagyott kisdedek­
ről : azonban nálunk ezt az állam a közsé­
gekre rótta, a melyek azután minél olcsóbb és 
igy rosszabb ápolásba adják a gyermekeket.

Tehát a társadalomnak részt kell vennie 
e mozgalomban, ha azt akarjuk, hogy e kis­
dedek jó kezekben legyenek s a haza hasznos 
polgáraivá váljanak.

Hazafias és emberbarát! müvet igyekez­
nek tehát életre ébreszteni azok, kik az or­
szágos lelenczház-egyesület megalakításán fá­
radoznak. Örömmel látjuk, hogy a fővárosnak 
szine-java már is csatlakozott a mozgalomhoz, 
melynek czélját röviden vázoltuk. Nem közön­
séges egyletesdi ez, hanem arról van szó, 
hogy ezer kisded élteiét megmentsük és épen 
ezért a mozgalomnak országosnak, impozáns­
nak kell lenni.

S ha a kormány s az országgyűlés látni 
fogják a törekvés komolyságát s az eszme meg­
valósítását, akkor bizonyára kell, hogy erköl­
csileg és anyagilag hozzá járuljon. — És épen 
azért, mert ily nemes és nagy tervről, régi

mulasztás pótlásáról van szó, kérjük tisztelt 
olvasóinkat, hogy csatlakozzanak e mozga­
lomhoz.

E lap szerkesztősége szívesen fogad és 
nyíltan nyugtáztat bármely csekély adományt 
s'azt az egyesülethez (Budapest, kerepesi-ut, 
41. sz.) juttatja, mely bárkinek szolgál felvilá­
gosítással. — Sőt e nemes egyesület megérde­
melné, hogy mulatságok, bálok, tombolák stb. 
jövedelmét, vagy legalább annak egy részét e 
czélra fordítsák.

Gondoljunk Széchenyi nagy hazánkfia 
mondására: »Oly kevesen vagyunk, hogy még 
az apagyilkosnak életét sem kellene kioltani, 
mivel magyar« ; mennyivel inkább kötelessé­
günk tehát a pusztuló kisdedek ezreit meg­
menteni 1

Dr. Faragó Gyula

Határidő-naptár.
Jan. 18 A csizmadia ifjú mesterek bálja a »Ko- 

róna« vendéglőben.
Jan 21 Függetlenségi kör bálja a Korona-reu- 

déglőben.
Jan 21 A polgári kör bálja a Bika-száilodii)aii
Jan 21 Esküdtszék! tárgyalás a debt. ht> >,j;, 

vényszék előtt.
Jan. 21 Ács ifjúság bálja a Margit-fürdöbsn.
Jan 22. Eötvös K. Lajos felolvasása a város­

háza nagytermében.
Jan 22. Jégünnepély a Margit-fürdő jégpályáján,
Jan 25. Városi közgyűlés.
Jan 28. Gazdász-bál a «Bika« szállodában.
Jan 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Korona«- 

vendéglőben.
Jan. 29. A jogász- és tisztviselői-kör közgyűlése.
Jan. 29. Iparoskor bálja a Bika-szállodában.
Febr, I A vasúti üzleívezetöség hivatalnokai­

nak táucr.estélye a Bika-szállodában.
Febr, 4. Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika­

szállodában.
Febr 4 Kőmives ifjúság bálja a Margit-fürdőb-.n,
Febr 5. Kovács és kerékgyártó ifjúság bálja a 

Korona-vendéglőben.
Febr 11. Emke-bál a »Bika«-szállodában
Febr 11. Függetlenségi párt bálja a Korona- 

vendéglőben.
Febr 12. Emke fiókjának közgyűlése.
Febr 18. Esküdtszék! tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.
Febr. 26 A színházi nyugdíj-intézet közgyűlése.

Újdonságok.
* A csendőrség szaporítása. Hie- 

ronymi belügyminiszter a közbiztonság javítá­
sa czéljából körrendeletben hívta fel a vidéki 
csendőrségi szárnyparancsnokságokat, hogy a 
csendőrség erősítésére tegyenek rétemén vés 
jelentéseket. A véleményezésre felhívott szám­
parancsnokságok vezetői megannyian azt hi­
szik, hogy a mostani létszám kevés. A nagy­
váradi szárnyparancsnok, Szelestey Károly 
már meg is tette jelentését és a biharmegyei 
csendőrségi állomások számát tizenhattal kí­
vánja erősíteni.

* A jégszükséglet fedezése tudva­
levőleg nagy gondot ád a városnak, a mészá­
rosok és a czukrászoknak és azért nem érdek­
telen, ha köztudomásra hozzuk, hogy a debre- 
czeni m. kir. gazdasági tanintézet vegvmühe- 
lyében nehány nap óta igen sok oldaltól 
érkezett megbízások folytán serényen folyik a 
jegeknek egészségügyi szempontból való meg­
vizsgálása. A kik ez iránt érdeklődnek, 
azoknak Dr. Vedrődi Viktor tanár szívesen 
szolgál felvilágosítással.

lányka voltál, mikor megszerettelek s nőül 
kértelek.

— Mit használ nekem az erény, ha te 
fel nem emelsz újra magadhoz Gerő, hogy a 
világnak oldalad mellett mutathatnám meg, mi­
lyen feleséged tudok lenni ezentúl.

Légy tehát újra az enyim! — Felelt 
mosolyogva a derék Gerő. Hanem ismét arám­
nak kell lenned, ismét oltárhoz kell lépnünk a 
törvényes elválás után . . . Tudod, hogy illet­
len lenne, elvált házaspárnak, csak ugv hit 
nélkül egymásé lenni!

Simogatta Leona szép haját s reszkettek 
kezei. Jöjj tehat újra oltár elé velem.

Leona most édesen mosolygott.
— Megyek édes Gerő, a hova akarod. 

Óh te feledhetetlen voltál előttiem, már az 
első óra meglakoltatott bűnös lépésemért! . . . 
Egy nyomorult volt, kiért nemes lelkedet 
megcsaltam.

— Feledd el Leona. Te most a Verőezy 
özvegye vagy és Sorányi Gerő nőül vesz . . . 
Ölelj meg gyermekein, talán én is ezentúl for­
róbban foglak szeretni.

Meg volt lepetve a kedves Szeréna, mi­
kor Gerő és Leona együtt irt levelet küldtek 
neki.

A levél tartalma következőleg hang­
zott :

Kedves Szerénánk!

A te nemes szived, (mely a távolban is 
azon működött mindkettőnkhöz irt szellemes 
leveleid által, hogy egymástól elszakadt leike­
ink még egyszer a szeretet forró érzésével

össze legyenek kapcsolva,) kivitte szép czélját 
s mi újra egymáséi lettünk.

A fővárosban ugyan azon lelkész adta 
ránk áldását újólag, a ki ezt először tette.

Ezúttal ő is lelkesült ebben beszélt s adta 
reánk áldását.

Mint uj házasok megyünk utazni, és 
most egészen más érzelmek közt indulok 
Htunkra, mint mikor Leónál — — elvesz­
tettem . . .

Itt nyugszik most dobogó szivemen. Újra 
élek, és érzem, hogy nélküle mindenesetre 
elveszett volna Gerőtök, édes Szerénám.

Csókold meg Leona helyett kedves jó 
anyámat, most már legyen nyugodtan. Jó 
leánya lesz ezután még Leona, — ezt hi­
szem.

— Az leszek! Az, suttogja Leona. S 
bocsánatot kér a mamától, mig személyesen 
teheti . . .

Leoná tudatja veled, édes Szeréna, hogy 
a gyűlöletes Olga vándorolja jelenleg a tarka 
világ labyrintjainak utalt valamely Verőezy 
Sándor félével, könnyelmű, hitnélküli, gyenge 
láncz fűzi őket össze.

így csalta meg L eonát a legjobbnak hitt 
barátnő, a milyentől óvja meg az ég minden 
becsületes férfiú feleségét.

Szép a barátság, de meg kell néznünk, ki­
vel kötjük meg.

Isten veletek! szeressétek az uj párt.
Nagy hire lett az eseménynek midenf elé 

Mikor pedig visszatért a pár külföldi útjáról, 
Jenő — a neje és mamája indítványozá­
sára — fényes estélyt adott fivére meglepe­
tésére.

Jelen volt Berliczky az ő Katalinjával. 
Margit egy derék férjjel, ki a postánál volt 
hivatalnok. Elvira a katonai pályáról lelépett 
Linkéczvvel, Peki Tóm bácsi, nővérével Hona 
kisasszonynyal fez jegyben járt egy budapesti 
gazdag gyárosai.)

Jelen volt a boldog és neje által művel­
tebbé vált Móricz, szép Juliskájával, ki udvari 
énekesnő volt ezen időtájban.

Az öreg juhász gazda is hivatalos volt, 
meg is jelent már felcseperedett 15 éves ki­
sebbik igen szép lánykájával, kit nénikéje ma­
gával visz és kitanitja, mint már úrrá telte 
két fivérét is.

A juhász gazda és a felesége csak meg­
maradt továbbra is ugyanazon minőségben 
a melyben talpig becsületben őszültek meg.

Lemondólag adták gyermekeiket oda a 
nagy világnak.

— Örömmel küldözik nekik a kará­
csonyi ajándékokat, derék sonkákat, saj­
tokat.

S a kiművelt gyermekek szeretettel ra­
gaszkodnak öreg szülőikhez s meg-meg láto­
gatják őket.

így voltak itthon most is és Jenő se- 
regestőt hívta meg az ünnepélyes estélyre 
őket. Leona nem is talált szavakat a Szeréna 
titkos működésének köszönésére. — ö vitte ki 
azt is, hogy az öreg majomé megbocsátott 
leányának.

Jött is neki egy évben tizenkétszer an­
nyi, ezukor, kávé és minden, hogy nem győz­
te egyedül felélvezni. Ö azért mai napig is ké­
szíti zsákszámra a szép sárga tarhonyát. De 
Szerénának is bőven juttat.

* Hegyaljai
Írják : A borüz I 
nek kisebb űz I 
termelőkkel. Kivitel 
nincsen. De nemcsJ 
észlelhető nagy v,J 
Hegyalja minden «••I 
hanyatlik Hü I 
Tarczalri l általán 
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* Hegyalja pnsztnlása Tokajból 
Írják : A borüzlet itt pang, csak elvétve köt­
nek kisebb üzleteket a kereskedők az idevaló 
termelőkkel. Kivitel ez idő szerint éppenséggel 
nincsen. De nemcsak a kereskedelem terén 
észlelhető nagy visszaesés, pár esztendő óta 
Hegyalja minden tekintetben óriási mértékben 
hanyatlik. Különösen áll ez Tokajról, Mádról, 
Tarczalról s általában mindazokról a községek­
ről. mely kizárólag szőlőikből éltek s keresetü­
ket a szőlők elpusztulása következtében el 
vesztették. — Azok, a kiknek a jobb időkben 
némi vagyont sikerült szerezniük, most ebből 
élnek, a többiek pedig, különösen a parasztság 
a munkahiány következtében a nyomorral kény­
telen küzdeni. Hegyalja szölőmivelése majdnem 
semmivé redukálódott; a filloxera a szőlők leg­
nagyobb részét elpusztította és a szőlők, me­
lyekre az ország méltán büszke volt, a tőkék­
től megfosztva vagy parlagon hevernek, vagy 
pedig kukoriczaföldekké változtak át, részben 
pedig gyümölcsöt termesztenek rajtuk. Egyedül 
Tokaj vidékén vannak még szőlők, de a 
filloxera már ezekbe is belekapott és azt a 
keveset, a mi még termett volna, 1891-ben a 
penészgomba és öböly majdnem teljesen élvez­
hetetlenné tette. Legtöbb ideje, hogy a kormány 
ügyet vessen Hegyalja siralmas állapotéi a, hogy 
azt meg addig, míg nem késő, valamiképpen 
megmentse, mert mi történik majd, ha az a 
kévés szőlő, a mi még van, szintén elpusztul ? 
De persze nem szabad az illetékes köröknek 
úgy eljárni, mint tavaly, mikor egy dohány­
gyár fölállítását határozták el, de ez nem itt 
épült, a hol pedig legjobb helyen lett volna, 
hanem — valószínűleg, mert kerületünk ellen­
zéki képviselőt választ — daczára a tokaji 
polgárság által a főispánhoz menesztett 
deputácziónak, Ujhelynek adták ! Sőt a folyam­
mérnökségnek Ujhelybe való áttétele is el­
határozott tény és mint hallatszik, a Tisza- 
szabályozási társulat is elhagyja városunkat. 
Hát végképen pusztulni engedik Hegyalját ?

* A függetlenségi kör bálja — 
mint már többször emlitettük — szombaton 

f. hó 21-en tartatik meg a »Korona«-vendéglő 
táncztermében. Még egyszer figyelmeztetjük 
mindazokat, kik tévedésből meghívót nem kap­
tak volna, hogy az iránt a függetlenségi kör­
ben szíveskedjenek jelentkezni.A bálbizottság ma 
este 5 órakor a függetlensegi kiír helyiségében 
ülést tart, hogy a még hátralévő teendők felöl 
intézkedjék.

* A debreczeni orvos-gyógysze­
rész egylet f. hó 21-én szombaton délután 
5 órakor sajat helyiségében évi tisztújító köz­
gyűlést tart, melyre az egylet helybeli tagjai 
tisztelettel meghivatnak. Az ülés tárgyai: 1 Évi 
titkári jelentés Dr. Kenézy Gyula áltál. 2. A 
pénztár és 3. a könyvtár vizsgálatára kikül­
dött bizottságok jelentése. 4. Határozat a poli 
klinikai egylettel való további társulás tárgyá­
ban. 5. Az évi költségvetés megállapítása és 
azzal 6. az évi tagsági dij meghatározása. 7. 
Tisztujitás. Debreczen 1893 január Ifi. Dr. 
Varga Géza egy. elnök.

* Panasz a trafik ellen. Gyakran 
fölmerül a panasz a m. kir. trafik drágasága 
és rosszasága ellen. Se a szivar, se a dohány 
gyártmányok nem kielégítők. Megfejthetetlen 
az, hogy midőn Magyarországon annyi jó do­
hány terem, a trafik mégis kritikán alóli. 
Tegnap is hozott be szerkesztőségünkbe egy 
helybeli úri ember egy doboz, hosszúra vágott 
szeredi dohányt, melyből 300 gramm 1 írt 20 krba 
kerül. E borsos ár daczára a dohányt élvezhe­
tetlennek állította látogatónk. Mi, kik e téren 
teljes szakértelemmel bírunk s a dohányzás 
élvezetéért (?) tekintélyes összeggel adózunk a 
magas kincstárnak, megvizsgáltuk a bepana­
szolt dohányt s konstatáltuk, hogy az - 
büdös! Hogy szívná el a finánczminiszler!

* Színház Tegnap »A ka pi vár», Gabányinak 
történeti rigjátéka adatott, melyet ina ismééinek. Az 
újdonság, noha az előadás és rendezés gondos volt. 
csak közepes sikert aratott Debreczenben. Holnap a 
»Szerencse fia« ez. operette adatik. Pénteken az 
orosz leány-quartett (Röder nővérét Odesszából! ren­
dez hangversenyt színházunkban — bérletszünetben. A 
bérlők helyei holnap estig fönt.irtatnak.

* Az országos lelenczház egye 
sülét alapszabályaiból közöljük a két parag­
rafust, melyek az egyesület czélját tüntetik 
fel. 2 §. Az egyesület czélja szegény elhagyott 
gyermekek tartása, nevelése és gyógykezelése 
a betöltött 13-ik életévig és szemmel tartá 
sa a nagykorúságig 3. §. Az egyesület e czélt 
országos lelenczháznak és szükséghez képest 
ezzel kapcsolatban szülőháznak alapítási által 
igyekszik elérni. A szerkesztőségünkben levő 
gyüjtőivre bevétetjük a tagokul jelentkezette 
két s azokat lapunkban nyilvántartjuk. Rendes 
tag az, ki 5 évi kötelezettség mellett évenként 
2 frtot fizet; pártoló tag, ki az egyesület tö 
kéjéhez legalább 50 frtnyi adománynyal járul 
alapitvanyos tag az, ki az egyesület czéljaira 
legalább 300 frtot adományoz. Az alapitványo 
sok nevei megörökittetnek.Még egyszer kérjük 
a részvételt s ha városunkban vagy vidékün­
kön legalább 20 tag fiókegyesületet akar a la 
pitani, akkor az alapszabályok értelmében, az 
megtörténik.

* A kutya tragédiája. Ma d. u. 3
órakor a helyi vasúton — melynek közlekedését 
a hó meggátolta — két gépet egymáshoz ragasz 
toltak, s gyorsan végig futtatták a síneken 
hogy utat törjenek. — Az ut-tisztitásna 
egy kis fekete kutvaa nagy-uj-utez 
szegleténél áldozatául esett. Szegényt úgy ősze 
morzsolta a gép, hogy nem maradt rajta em 
béri kip!

* A farsang. Hétfői számunkban rö­
viden megemlékeztünk már a kormánypárt és 
a szabómunkások báljáról, tegnap megkaptuk 
mindkét bálról a névsort is, de térszüke miatt 
nem közölhettük. Ma pótoljuk e hiányt. — A 
kormánypárt bálján jelen voltak : 
Dr. Király Ferenc/né, Tóth Gyuláné, Sárközy 
Gedeonné, Debreczeni Lajosné, Nagy Kál­
mánná. Borsovai Józsefné, Győry Elekné. Ku- 
czik Gáborné, Weidner Józsefné, Szeleczky 
Józsefné (Budapest), Virág Adolfné (Székesfe­
hérvár), — továbbá : Király Ilona, Tóth Irén, 
Búzás Erzsiké (a szók'), Király Margit. Bor- 
ovai nővérek, Fábry Emma, Pásztor Sarolta 
Tisza-Füred), Gönczy Ilona, Némethi Emma, 
Bessenvei Emma, Kiss Mariska, Kuczik Margit, 
Weidner Erzsiké, Tündér Emma, Bókássy Gitta, 
Szeleczky Etelka iBudapest), Virág Gizella és 
Frida (Székesfehérvár) kisasszonyok. — A 
zabó munkások bálján, mely oly 

látogatott volt, hogy az első négyest 96 pár 
tánezolta, jelen voltak a következő asszonyok : 
Kákli Istvánná, Turcsek Györgyné, ifj. Csikes 
Ferenczné, Gyulai Istvánná, Balázs Sándorné, 
Rohodi Györgyné, Martinyi Lajosné, Nagy Jó­
zsefné. Moldoványi Jánosné, Szekeres And- 
rásné, Török Lajosné, Szokolai Lajosné, Ma­
gyar Antalné. Talafu-^z Györgyné, Prelovszky 
Andrásáé, Tulnik Józsefné, Base Jánosné, Hu­
ber Józsefné, Simon Imréné, Józsa Gáborné. 
Leányok: Dianiska Irma, Martinyi Berta. 
Gyulai Amália és Erzsiké, Tóth Esztike, Szíj­
gyártó Juliska, Csikes Erzsiké, Török Piroska, 
Fülöp Mariska, Nagy Amália, Siácsky Piroska. 
Sperni Lujza, Matosics Emma, Renka Ilona, 
Katona Jolánka, Porcziás Mariska, Mindszenti 
Rózsa, Roggenbaeh Juliska, Balogh Teréz, Ba­
lázs Juliska, Némethy Róza, Nagy Esztike, 
Katona Berta, Radeezky nővérek, Nagy nővé­
rek, Juridesz nővérek, Koszorda Nina, Máté 
Róza. Kozma Mariska, Debreczeni Erzsiké, Si­
kolya Lujza, Surina Gizella, Csinovecz Róza, 
Nyulasi Mariska, Kerékgyártó Esztike, Sári 
Irma, Tulnik Mariska, Katona Amália, Huber 
Juliska, Nagy Ella, Moldoványi Amália.

* A fillér egylet thea estélye. 
A debreczeni ev. filleregylet jótékony czélra 
1893. évi február hó 4-én szombaton a „Bika" 
szálloda dísztermében tánczvigalommal egybe­
kötött Thea-estélyt rendez. Belépti-dij szemé­
lyenként 1 frt 50 kr. Ezen összegbe az e czélra 
fölkért fiatal hölgyek által felszolgálandó thea 
és hideg ételek ára is bele van számítva. 
Páholy-jegy 2 frt. A páholyba lépőknek sze­
mély-jegyet is kell váltaniuk. Kezdete 8 órakor 
Jegyek előre válthatók. Benyáts Emil, For- 
gáeh Károly, Zádor Lajos, Szent-királyi Tiva- 
vadar és Kardos László urak üzleteiben, este 
a pénztárnál. Felüllizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyngtáztatnak. A rendező 
bizottság.

* Az orosz czensnra Egy orosz szoczialista 
költő irt egy lelkes költeményt. A költemény c z e n- 
zura előtt igy hangzott:

Rajta ! harezolj, ontsd a vért
Emberi jogaidért !
Ne szenvedj mint rabszolga.
Czárért. trónért kínlódva !
Szabadságod, vagyonod'
Mindezt minek áldozod
Czároduak jutalmáért:
A büntető korbácsért!

Czenzura után a költemény igy hangzott :

Rajta! harezolj. ontsd a vért

Czárért. trónért

korbácsért l
* A polgári kör bálja f. hó 21-én 

tartatik meg a »Bika«-szálloda dísztermében. 
A rendezőség ez utón is tudatja az érdeklő­
dőkkel, hogy páholyokra csakis a kör helyisé­
gében lehet előjegyezni, egyéb jegyek azon­
ban előre válthatók a kör helyiségében (Piacz, 
Simonfiy-ház), továbbá Serb Ede, Szent-Királyi 
Tivadar s ifj. Gyürki Sándor urak üzletében s 
este a pénztárnál. Belepti-dij személyenként 1 
frt; családjegy 3 frt; páholyba lépőknek nem 
kell személyjegyet váltaniok. Zenész : Rácz Ká­
roly lesz.

*Az iskola tervek készítését ma kezdie 
meg a mérnöki hivatal.

* Felülfizetések. A szabó munkások 
bálján felü'fizettek a következők : i,ovász Dá­
niel 10 frtot, Papp testvérek. Nagy József 5—5 
frtot,; Székely János, Steier Gyula, Sövénvi 
István, 3—3 frtot; Weisz Sándor, Vastagh 
István, Fényes Mór, Dr. Wolafka Nándor, if­
jabb Horváth István, Katz Herman, Tóth Kál­
mán. Csikes Ferencz, idősb. Horváth István. 
Lendlbauer Kálmán, Vilmos Ferencz, Sitii >n 
Imre 2—2 frtot; özv- Schvarcz Benőné, Gyu­
lai István, Balázs Sándorné, Nagy Józsefné, 
Klein Dávid, Hrendka Janos, Ivánovics Antal, 
Klein Bernálh, Porcziás Janos, 1 — 1 frtot; 
Horváth István 20 krt.

A halál küszöbén.
— Egy hat tagú család megmórgexve. —

Debreczen. jan. 18.
Megrendítő eset történt az éjjel a cser- 

utczai 2370. számú háznál. Egy hat tagból 
álló család gázmérgezés következtében a halál 
küszöbére került. Az esetről a következőket 
közli tudósitónk.

Gulyás Mihály gazdálkodó cser-utczai 
házán egy légszeszlámpa van. melynek csöve 
a ház homlokzatának bal-oldali részébe van 
befalazva. E légsz-sz-csö alsó része a nagy 
hidegek következtében megrepedt s a kiömlö 
légszesz a fagyos földön keresztül nem tudva 
magának utat törni, a régi ház téglái között 
beszivárgott az utczai szobába, mely Gulyás 
Mihály családjának hálószobája volt.

A család szokás szerint este 9 órakor 
lefeküdt. A jobb szegletben levő ágyban, az 
asszony aludt 11 hónapos csecsemőjével, a belső 
ágyban Gulyás 6 éves fiával, a földön vetett 
ágyban pedig két kis 2—3 éves leány feküdt.

Szokás szerint már reggel 5 órakor fent 
volt a család, Gulyás a hizlalóba ment, a fe­
lesége pedig a ház körül foglalatoskodott. A 
házuknál lakó Torna Istváunénak feltűnt, hogy 
Gulyásék ma ilyen sokáig alusznak, de semmi 
rosszat nem gondolt. Reggel 7 órakor egy bá­
dogos inas kopogtatott a Gulyásék ajtaján ; a 
csináltatni küldött mosdótalat hozta haza. -- 
Gulyás kinyitotta neki az ajtót, s bevitte a 
mosdótálat a szobába. Tom iné meg is kérdezte 
a bádogos inastól, bogy alusznak-e meg Gu- 
lvásék ? s mikor az inas nevetve jegyezte meg, 
hogy bizony azok még heverésznek, nem áll­
hatta meg, hogy be ne nézzen a konyhába, 
valyon csakugyan nincs-e még ott az asszony ? 
Nem volt ott, mé„ a szobában is csend volt. 
a szokásos gyermeksirás sem hallatszott ki. 
Tománé ismét kiment az udvarra és ott be­
szélgetett a többi lakóval e felől a különös eset 
felől. Nyolcz órakor már nem tudta megállani, 
hogy be ne nyisson a szobába is. A mint be­
nyitott, óriási bűz ütötte meg, de még jobban 
megütötte az, a mit látott. — Az egesz család 
eszméletlenül íeküdt odabent. Tománé azonnal 
fellármázta az egész udvart és a szomszédo­
kat is. Egy fiatal ember bement a szobába és 
megrázta a Gulyás vállát.

Gulyás ébredezni kezdett, de érthetetlen 
szavakat tördelt csak, mindég azt kérdezte: 
»meghalt, meghalt?«

Azonnal elküldték Újházi orvosért, a ki 
gyorsan megadta az első segélyt. A családot 
egy más szobába vitték át, hol az asszonyon 
kívül mindnyájan eszméletre tértek, de a gyer­
mekeket összehúzta a görcs s jajgattak sze­
gények nagyon.

A légszesz éppen ott hatolt be a szo­
bába, a hol az asszony feküdt s ő szívott be 
legtöbbet belőle. Megrendítő a szegény asszony 
szenvedése. Tajtékot túr s lélegzeni alig tud s 
reszket, mint a ki nagyon fázik.

A Gulyás hetedik gyermeke nem aludt 
otthon, a nagyanyjánál volt.

Az apa és a gyermekek már túl vannak 
a veszélyen, de az asszony igen reménytelen 
állapotban van. Csodálatos, hogy a kis cse­
csemő, ki anyjával aludt egy ágyban, a leg­
jobban van, ieghamarább is eszméletre tért.

Ezelőtt 16 évvel egy hasonló eset történt 
az Anna-utczán a Simon-családnál. Az öreg 
Simon meg is balt a gázmérgezés követ­
keztében.

Az idő. A folytonos havazás következté­
ben enyhült ugyan az idő, de azért még min­
dig kemény hideg van, noha már kifelé me­
gyünk a télből. Egész Európában rendkívüli 
hideg tél uralkodik. Még a szép Olalaszország- 
ban is dideregnek az emberek. Magyaror­
szágon meg éppen szibériai hideg uralkodik. 
Csehországból jelentik, hogy Kőnigrátz 
közelében, szabad mezőn tizenhat czigányt 
találtak megfagyva. Prágában is egy katona 
megfagyott az őrházban. Egy Prága közelében 
tartott gyakorlat alkalmával tizenöt, műszaki 
katonának keze, füle és orra fagyott meg úgy­
hogy be kellett őket szállítani a helyőrségi 
kórházba. Debreczenben. a nagy hava 
zás foragalmi zavarokat okoz. Tegnap se ét­
keztek be a vonatok pontosan. A helyi vasút 
közlekedését is gátolja a hó. Európában 
észak nyugoton siirü csapadék esett. — 
A hőmérséklet nagyon alacsony. A jelentések 
oly hiányosan érkeztek be, hogy azokból éppen­
séggel nem állapítható meg, hol volt a leg­
hidegebb s hol a legmelegebb idő. — Becsben 
—188, Parisban —16 5, Berlinben —145 fo­
kot mutatott a hőmérő. Aleve gőnyomás 
eloszlása szabálytalan. Az erre vonatkozó je­
lentések is rendkívül hiányosak. J ó s 1 a t: Bo 
rus, hideg és havazásra hajló idő várható némi 
hőemelkedéssel.

Irodalom és művészet.
Morócz Jenő fővárosi fiatal iró, ki­

nek lapunkban is több hangulat-teljes költe­
ménye jelent meg, összegyűjtött költeményeire 
előfizetést hirdet. Az előfizetési felhívás, melyet 
olvasóink szives figyelmébe ajánlunk, követke­
zőleg hangzik : »Tisztelettel tudatom, hogy a 
fővárosi és vidéki lapokban megjelent költe­
ményeimet külön kötetben kiadni szándékozom 
s azokat f. évi márezius hó 15-én a nyilvá­
nosság és a tárgyilagos kritika itélőszéke elé 
bocsátom ; érzem ezen lépésem fontosságát, 
mert manapság csak azon müvek számíthat­
nak meghallgatásra és elismerésre, melyekben 
a költő egyénisége közvetlen és igaz hango­
kon nyilatkozik meg. Az én szerény müveim 
is erre törekszenek s őszinte tolmácsai akar­
nak lenni mindazou eszméknek, érzelmeknek 
és benyomásoknak, melyek leikemet megihlet­
ték. Kötetem körülbelül 9—10 Ívre fog ter­
jedni s előfizetési ára egy forint (két korona),

diszkötésben egy forint ötven krajezár (három 
korona), mely összeg a gyűjtő-ivekkel együtt 
legkésőbb f. évi márezius hó 1-éig beküldendő 
nevemre, Budapest, VII., Miksa-utcza 17. szám. 
Gyűjtőknek tiz előfizető után tiszteletpéldanv- 
nyal szolgálok. Kérem a t. olvasó közönség 
szives pártfogását. Budapest, 1893 január ha­
vában. Mély tisztelettel : Morócz Jenő.«

A kapitány előtt.
1.

Megtiszteltetek
Oda áliilották ma kihallgatáshoz azt a 

négy asszonyszemélyt, a kiket tegnap maga 
Boczkó főkapitány fogott el. mikor éppen meg­
akarták lopni a jámbor Schönbergert.

— Hogy történt az a história, hé ?
A legvékonyabb asszony hirtelen rávágta 

a szót :
— Hát hiszen nem is akartunk mi lopni, 

csak az a nagyhasu ur volt hozzánk olyan 
kegyetlen szívvel. Hogy az ördög akárhová 
tegye, mit szól bele a mások dolgába . . .

Még tovább is mondta volna, úgy meg 
eredt a nyelve, ha Bencze oda nem kiált neki:

— Nem hallgat kend, hiszen az a főka­
pitány ur volt, ö maga !

A vékony asszonyba beleszorult a szó, 
a többi három meg összenézett.

— Az már más. No miért nem mondták 
mindjárt.

Ki is vallottak menten mindent s ugv 
pislogtak egymásra, mintha még büszkék vol­
nának rá, hogy a főkapitány ur maga tisztelte 
meg őket.

11.
A bolha

— No mi a baj, lelkem ?
A piros arczu nőcseléd hátra intett.
— Ez ni, kapitány uram. Annyi nép 

előtt c«ufia tett.
— Hogy, hogy?
— Hát a »Két galambok«-ban, a hol 

szolgálok, ott ivott és egyszercsak nekem esett 
és azt mondja, hogy megöli azt a bolhát, a 
mék a nyakamon van.

— Hát az még nem baj, lelkem.
— De baj ám, kérem. Mert úgy össze- 

fogdosott annyi nép előtt, hogy majd a föld 
alá sülyedtem szégyenemben.

— Pedig nem is volt a nyakadon a 
bolha ?

— Ott volt az. kérem szépen, el is ugrott 
onnan, de Kórődinak azért nem volt muszáj 
utána k a p i r g á 1 n i.

III.
Ai önérzet

Meg akkor is pityókásak voltak, a mikor 
reggel oda fordította őket Bencze a kapitány 
ur elé. A termetes suszter legényen mégis csak 
volt emberi formátum, de a kis csizmadia le 
génynek már csak az imádság tartotta össze 
valahogy a testiruházatát, úgy meg volt czi- 
bálva.

— Melyikölök kezdte a verekedést?
A kis csizmadia ráinteti a termetes susz­

terre :
— A' ni.
— Igen, hát te kezdted, hé ?
A termetes suszter álmosan pillantott fel.
■— Mert megsértett, instálom.
— Ugyan mivel ?
— Hát azzal dicsekedett, hogy ő suszter, 

pedig csak csizmadia. Leöntesz.

Szerkesztői üzenet.
Bong és társa uraknak. Berlin. Hát act hintik 

önök. hogy mi olyan balekek vagyunk, hogy az osztrák 
művészetnek, a mely kalap alá szerelik önök a ma­
gyar művészetet is sorozni, ingyen reklámot csapunk ? 
Nem ettünk bolond gombát!

L S. urnák. Kézdi-Vásárhely. Köszönjük a szi­
ves érdeklődési s a becses küldeményt, melyet föl­
használunk a jubiláris számban.

.A puszta télen« Szebben megírta ezt már 
Petőfi! Studium quid inutile tentat ?

Főszerkesztő Szinay Gyula 
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-itcza 1702. sz.)

Kunz József és Társa
DEBRECZEN.

SZŐNYEG OSZTÁLY.
Az idény előrehaladottsága 

és a raktár túlterheltsége miatt 
budapesti főüzletünk ható­
ságilag engedélyezett 

szolid szőnyegárú

végeladást
rendez, minek következtében 
ezen szakmába tartozó czikkek 
itten is mélyen leszállított árak
mellett adatnak el.

(36.) ?



Uj kútfúrási vállalat.
Számos helyen sikeresen végzett kút­

fúrások bebizonyították, hogy Debreczen szab. 
kir. város területén. 40—60 méternyi mély­
ségben

egészséges liszt a ivóvíz "»e
bőven található.

Ezen okoknál fogva — miután jó ivóvi­
zet szolgáltató kút még elegendő számban 
nincsen, de a tiszta viz. ivásra. épitk zési és 
más czélokra egyaránt szükséges — kútfúrási 
vállalat létesítésére határoztuk el magunkat, 
oly feladattal, hogy jó vizű kútakat. az eddig 
szokásban volt áraknál jóval olcsóbban létesít­
sünk úgy, hogy ez által a háztulajdonos urak 
nagy részé kútfúratásra határozván el magát, 
minden nagyobb ház udvarán ivóvizet szol­
gáltató kút található legyen.

E végből megfelelő, egészen uj műszerek­
kel láttuk el magunkat és a fúrások teljesíté­
sére oly tapasztalt szakembert szerződtettünk, 
ki szakképzettségét számos sikeres fúrással 
Debreczenben és vidékén már bebizonyította.

Kútfúrásokra vonatkozó költség kiszá­
mításukkal és felvilágosításokkal felszólításra 
a legkészségesebben szolgálunk.

A midőn uj vállalatunkat a tekintetes 
városi tanácsnak, községi elöljáróságoknak és 
a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk, 
becses pártfogásukért esedezünk.
(485.) Maradtunk teljes tisztelettel

BAUER és TÁRSA
gazdasági gépgyára és gépgyári raktára

DEBRECZENBEN.

°°°8
Biztos eredmény! Alapos gyó­

gyulás régi kipróbált módszer ulján 
az én hires epilepsiamom által.

J. EIGER Berlin, Oderbergerstr. 3.
0_9

BrassóM'áesi

F lane 1-takarók.
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin,

mindennemű lielésneiniM.
férfi chiffon ingek

Í50 V90 2-20 2'6ö

Gyapjú aM ingek,
nadrágok
nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI czégnél
DEBRECZEN. RÓZSATÉR.

(2.)

Rickl József Zelmos
DEBRECZEN

AJÁNL:

HFöldtiirfokosok figyelmébe!!
Olcsó jpézcz

kamatra.1 o 
■ 2 0

Mivel nem csak az olcsó kamat, de 
gyakran még annál nagyobb szerepet 
is játszik, ha oly nagy mennyiségben 
kapja meg a kölcsön kereső a kölcsönt, 
mint aminore szüksége van, feladatommá 
tűztem — földbirtokokra és városi bér­
hazakra -— azok értékeinek lehető 
legmagasabb összegéig kölcsönö­
ket eszközölni.

A szóban forgó kölcsönök 5000 írt­
tól határtalan összegig adatnak; régibb 
drágább kamatú kölcsönök bélyeg- és 
illetékmentesen convertáltatnak.

Bővebb értesítést díjmentesen nyújt :

ÁDÁMSZ ARNOLD
bank- és jelzálog-üzlet tulajdonos

BÚDAPEST.TERÉZ KÖRÚT 58
Alapittatott 1872-ik evben.

(23.) 3—3.

agy lakás
a főtér és hatvan-utcza sarkán,

a volt kereskedelmi-akadémia épület
rögtön kiadó ,
Felvilágosítást ad TÓTH GYOLAvaskereskedo czég.

MAGYAR- és FRAXCZIA-fOGXArOT.
friss töltésű ásványvizeket u m. Bikszádv 
Bártfai, Czigelkai, Csizi jód, Emsi, Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleichenbergi, Haiti 
jód, lvándai, Karlsbad!, Kissingeni, Rá- 
kóczy, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jód, 
Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ág­
nes és Stefánia forrás, Paradi, Pűl- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczé!, S c r e b e- 
nai (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ro- 
hitschi, Selters, Salvator, Saidschitzi, 
Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize 
két. — Továbbá lenkencze, olajban

tört mindenféle festékeket
és in in de it ne mii fn szenünkül.

Kiváló finom:

iiiikihliávUiiei és riiuht,
_(8 ) igen jutányos árban.

Kölönös figyelembe ajánlom

„TOLL ÜZLETEMET“
a bevásárlásnál a legnagyobb árak fizettetnek ; 
klházasitásokhoz szolgálhatott u.i fosztott tolla 
és nj pehelylyel bármely mennyiséggel a legju- 
tányosaub árak mellett

(4ío.) 20—32.

----------------------- -------------- " -----------------------—

Dreher Antal serfőzdéjeI
Huszoni

KŐBÁNYÁN, '
A közelgő uj ser-évad alkalmával van szerencsém az igen tisztelt vevőközön- 8 

ségnek tudomására hozni, hogy Debreczenben mar évek hosszú során at fennálló ser- ® 
főraktáramat a jövőben is

Áron Miksa ur
vezetése alatt fogom fenntartani. Tekintve a nagyérdemű közönség eddigi osztatlan 
bizalmát és pártfogását, egy nagy

pf SL2CC.erükről jég'lc.á.zza.l
nagvobbitottam serfőraktáramat, melynélfogva azon kellemes helyzetben vagyok, bo»v 
t. megrendelőimnek bármely órában a kiméréshez kellőleg behütött serrel szolgálhatok

Nagy raktárt tartok összes serfajaimból a legfrissebb és kifogástalan min,;! 
ségben, ugv hordókban, mint folyton frissen lefejtett palaczkokban és azokat 25 liternyi í 
mennyiségtől kezdve bérmentve házhoz szállítok.

Különös figyelmébe ajánlom a nagyérdemű fogyasztó közönségnek az eddigelé 
is már közkedveltségnek örvendő

KORONA (á la pilseni)
seremet, mely folyton a legfrissebb minőségben áll rendelkezésre.

Végül midőn a nagyérdemű közönség eddigi szives pártfogását megköszönöm ' 
kérem főraktáramat ezentúl is nagybecsű pártfogásában részesíteni, viszont nekei ! 
folyton legfőbb törekvésem ieend, az eddigi bizalmat a leggondosabb és legpontosabb 1 
kiszolgálással továbbra is megőrizni.

Kiváló tisztelettel
I) Ív Eli EK ANTAL serfőzde tjének főraktára Debreczenben.
ÁRON MIKSÁNÁL piacz-u. 1714.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok.

PBESKKacee «

Schutzmarke

SftSSíj

gfomorcseppeiii
kitünően hatnak a gyomor-bet egségekuel,

nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszer.
Jelek, melyekről a gyomorbetegségek fölismerhetik : étvágytsjaniag a 

gyomor-gyengesége bttzös lehellet felfnjteag savanya felbflfüg.e has­
menés, gyomorégés, felesleges nyálka-klválaestas sárgaság undor *s bt- 1 
nyás gyomorgöros kémény esékelés vngy ssttkölés — Hathatós gyógtsiet- 1
nek bizonyult fejfájásnál amennyiben ez a gyomortól szármaiott, gyomor-
túlterhelésnél ételekkel és italokkal.giliszták, májbajok és hamorrhoidékial

Nevezett betegségeknél a MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK évek I 
óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mit száz és ssáz bizonyítvány '.as­
zol. Egy palaczk ára, használati utasítással egvfltt. 40 kr Kettős pa!aei!$-' I
kr. - Központi szétküldés BRADY KÁROLY gyögys.erés. által Krem- 
sierben, (Morvaorsiág ) A védjegy és aláírás megflgyelendó. Csak oly cseppekc-‘. | 
tessék való diáknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van rágáséivá 
e szavakkal : »Valódiságát bizonyltom.« E szalag az én aláírásommal van ellátva

. , Valódi MARIACZELLI GY0M0RCSEPPEK kaphatok : ,
Debreczenben: Mihalovits István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla.1 
ióth Béla és Balázs Ödön: Er-Mihalyfalván: Mátray István; Diószegen: Vaday 
ignacz, Hadhazon tarkas Ödön. Hosszu-Pályiban . Sárossv Imre, — Kábán Horváth

Kálmán gyógyszerész uraknál. " 11—43

közelgő farsangra nagyra laszí ék ban érkeztek
B é 1 i s z

rak tarra:

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház,

ovete
SZÍNES SELYMEK, FRANCZIA V0ILE-ok, 

atlasz, szatin és batisztok $
továbbá:

legyezők, virágok, csipkék, báli belépők,
melyeket igen olcsón árusítunk el

Szabó Lajos Fiai!
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk

8

Előfizetői aj
helyben, vagy , éti |

Egész évre .
Félévre . . 
Negyedévre.
Egy bóra

Egyes szum

Alap szellemi részét 
erneny a szer kész; *egbe

Elölrethetnl bei
T.l.fdi K U,-i , 1

•sav.-'
lf0l «z alti'

FŐI
Sajátságos 

Wekerle-korín;
Amennyit 

a Bzapáry búk; 
megalakulása, éj 
merülnek fel a 
rása — mind 
csak épen a k< 
rében nein tak

Az, hogy 
nyos mértékig 
titokzatos.-.gá 
nek hol emez 
— az már net 
vehetjük tákti 
hogy egy hala 
ftyos mértékig 
zéki pártok v 
áljait és progr 

- törvényhozási 
épen az t 
ez még nem n 

. ti kának.
Azt már 

az ellenzéki 
programmjuk 
a kifejezetten 
szemük előtt 
alkotását ki vá 
fejlődés ügyén] 
vák. Amennyit; 

. mány átvesz n 
magáévá tesz 
kát — azátta 
hogy a nemz 
munkálni kivár

Ilyen tör 
Wekerle-kabin 
eronymi Káro! 
a közigazgat; 
munkájában,

A JIKiHLlj

A kuli

Egész dnn 
megragadóan vs 
első korszakát j 
Kálmán abban a 
Bercsényi grófi 
melyből im mar 
megjelent. A Halj 
ténetirúja«. mini 
Rákóczi-korszakül 
rencsés k 
tani hala más | 
tele már néhány 
múlt század eb-jo 
egy másik nagy I 
Miklóst, illetve < 
Írja meg teljesen 
alapján, azzal a 1 
tel, szakértelemmi 
sajátos jellemvon 
teszi. A négy k- 
oroszlánrésze as; 
lósra, a kuruczvil 
vele már az első 
elénk, mig a má 
szemben s megisi 
ségével, főúri élt-; 
lantijaival. A bánj 
első rangú v zi f 
lyája még t- k,; 
szerzőtől még eg'.' 
fogja mondani égj 
pályája végét, ni 
plántált utódainál, 
kihalásáig, a mi

1702.)


